Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes

Examen Final. Septiembre 2001

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1)

2)

3)

4)

5)

Se dispone de la siguiente clase en Java:

public class Ecuaci on2G {
float a,b,c;

}

Se pide anadir a la clase una operaciéon que retorne €l valor de ax? + bx + c, dado €l
valor de X que se pasa como parametro.

Se pide afiadir a la clase de la cuestion 12 un constructor a que se le pasen como
parametros los valores a almacenar en los miembros a, by c. Si lostres valores son cero,
el constructor lanzara la excepcion | 11 egal Ar gunent Excepti on. Si no, almacenara
los tres val ores mencionados.

Reescribir e siguiente fragmento de cddigo Java utilizando una instrucciéon swi t ch en
lugar deinstrucciones condicionalesdetipoi f.

if (i==1) {
acci on="hacer";
} else if (i==2) {
acci on="cancel ar";
} else if (i==3) {
accion="reintentar";
} else {
accion="error";

}

L os métodos en Java pueden retornar un dato. ¢COmo se puede hacer para que un método
retorne dos 0 més datos?

Dados los valores a, nimero real, y k, nimero natural, es facil disefiar un algoritmo, que
mediante un bucle que usa no més dek iteraciones calcula el valor de la potencia ak. Sin
embargo, este método no es el mas eficaz posible. Para obtener una solucion mas rapida
del orden de magnitud O(Iog%( k), basta tener en cuenta la siguiente idea: Si k es impar
entonces podemos escribir a'= k-1 3, ahora bien, si k es par entonces as @) 2,
Suponiendo que se desee calcular el valor de a¥ en la variable p, la observacion anterior
llevaa siguiente algoritmo: Seinicializalavariablep en el valor 1.0 (correspondiente al
valor de ao) y se considera un bucle cuya condicion de terminacion esk=0. El cuerpo del
bucle se construye mediante una alternativa en la que la primerarama se gjecutasi k es
impar, actualizando el valor de la variable p multiplicandola por a 'y decrementando en
una unidad €l vaor de k; y la segunda rama se gecuta si k es par y actualiza los valores
de ay k multiplicando a por st mismo y dividiendo k por dos.

Se pide especificar y disefiar un algoritmo que traslade a pseudocddigo la idea descrita
anteriormente.
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Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes

Examen final. Septiembre 2001
Problema (5 puntos)

Se deseaimplementar parte del sistema electrénico portable paraayudaa un jugador de golf. El
sistema se basa en un receptor de GPS capaz de detectar la posicion del sistema en el globo
terraqueo, y un receptor de radio que capta una sefial procedente del club de golf que leindica
la velocidad y direccion del viento. Basandose en estos datos y en las coordenadas de las
banderas y puntos de salida (“tee”) de cada hoyo, €l sistema debera calcular la distanciaala
bandera, |as correcciones debidas al viento, y el palo de golf recomendado parael siguientetiro.

El software del subsistema de GPS esta yaimplementado en una clase cuya especificacion es.
public class Gps {

/'l retorna |la distancia entre pl y p2 en netros
public static double distancia (double plLat, double plLong,
doubl e p2Lat, double p2Long) {...}

/'l retorna el runbo a seguir para ir de pl a p2, en netros
public static double runbo (double plLat, double plLong,
doubl e p2Lat, double p2Long) {...}

/[l retorna la latitud GPS del punto actual, en grados
public static double latActual () {...}

/[l retorna la |ongitud GPS del punto actual, en grados
public static double |IongActual () {...}

/! retorna |a velocidad del viento actual, en ms
public static double velViento() {...}

/'l retorna |la direccion hacia donde va el viento, en grados
public static double dirViento() {...}
}

La descripcion de las operaciones de esta clase aparece en |os respectivos comentarios. En las
operaciones distanciay rumbo, plLat y plLong son lalatitud y longitud del punto p1, en
grados; p2Lat y p2Long son lo mismo para el punto p2. El rumbo y direccion del viento se
dan en grados, donde 0° es el Norte, y los grados se incrementan en el sentido de las agujas del
reloj.

Se pide implementar una clase con operaciones para realizar los principales calculos. La clase
obedecera a la siguiente especificacion:

public class Golf {

private static double salidalLat, salidalLong,
banderalLat, banderalong;

public static void datosSalida (double Lat, double Long) {...}
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}

public static void datosBandera (double Lat, double Long) {...}
public static double distanciaReal () {...}

public static double distanciaCorregida() {...}

public static double angul oCorregido() {...}

public static String pal oRecomendado() {...}

Los campos privadossal i daLat ysal i daLong Sirven paraamacenar lalatitud y lalongitud
del punto de salidadel hoyo actual. Los campos privadosbander aLat ybander aLong Sirven
para almacenar la latitud y la longitud de la bandera del hoyo actual. Las operaciones deben
realizar o siguiente:

a)

b)

f)

dat osSal i da. Guardaen sal i daLat Yy sal i daLong los datos que se |le pasan como
parametros.

dat osBander a. Guarda en bander aLat y bander aLong los datos que se le pasan
COmo parametros.

di st anci aReal . Retornala distancia del punto actual (que se leerd de laclase Gps) a
la bandera del hoyo actual. Para el calculo de la distancia se usalafuncion di st anci a
delaclase Gps.

di st anci aCor r egi da. Retorna la distancia que hay hasta la bandera corregida para
tener en cuenta el efecto del viento. Laférmulaes:
Dist = Dist o, (1-Vel

cosa oC, )

corregida viento

donde a esladiferencia entre la direccion del viento y el rumbo a seguir desde el punto
actual (que se leerd de la clase Gps) a la bandera del hoyo actual, y C,=97.3 es el
coeficiente de influencia del viento sobre la bola de golf.

angul oCor r egi do. Retornala correccion de angulo que el jugador debe observar en e
tiro debida a viento lateral. Laformulaes:

Ar‘gu“:)corregido = atanz(velvientoSir‘(a)DiStreaI ’DiStreaI )

pal oRecomendado. Retorna un string con el nombre del palo recomendado. Este se
calcula en funcion de la distancia corregida, de acuerdo con la siguiente tabla:

. . Desde €l
Distancia (m) “tee’ (salida) Desdelacalle
>250 w1
200-250 w3
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Distancia(m) | . te[;’?s(d;]%a) Desdelacalle
150-200 W5

>220 DI
200-220 13
180-200 14
160-180 15
140-160 16
120-140 17
100-120 18

80-100 19

Se considera que estamos en la salida si estamos a menos de 30 metros del punto de
salidadel hoyo actual. Si no, se entiende que estamos "en lacall€". Paralos casos que no
estén en latabla, el palo recomendado es Ni nguno.

Nota: Se valorara cada apartado en funcion de su complgjidad.
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